

# 茶葉的醫療用途

/ 國晉

胎兒肝中才會出現 S - 4 desaturase的酵素，所以，此期才能合成「DHA」。

但光靠胎兒本身所產生的「DHA」極為有限，如果母體內有足夠的「DHA」，則可藉由胎盤傳送給胎兒。絕大數的「DHA」是在胎兒七、八個月至出生三個月左右，堆積到腦部及網膜細胞膜上，所以這段時期，對小寶貝而言，是最需要「DHA」的時候，妊娠期的媽媽們要特別注意。

「EPA」與「DHA」是從深海魚的魚脂（魚肉）中，萃取出來的高度不飽和脂肪酸，與一般人常食用的魚肝油絕不相同；魚肝油只含有維他命 A、D，是對視力系統與氣管有益的食品；而「EPA」是預防血管方面疾病的食品，它們的成份不同，效用也不同。

多食用秋刀魚、沙丁魚、鮭魚等深海魚類，有助於「EPA」、「DHA」的獲取，尤其懷孕的婦女，在選擇「EPA」、「DHA」之來源時，不妨請教您的醫師，以維護一個新生命的權益。

• 將泡過的茶葉晒乾，積存下來叫做枕頭。茶葉枕可以提神醒腦，增進思考能力。

• 用過的茶葉晒乾，點燃起來可以像蚊香一樣驅除蚊虫，而且對人体無害。

• 茶葉內含單寧酸，有強烈的殺菌作用，故患香港腳的人，每晚將茶葉煮成濃汁洗腳，日久便會不藥而癒。

• 茶葉內含單寧酸，可以凝固細菌，喪失它的活動作用，一般人飯後喝杯茶，即可解除微小毒害。

• 茶葉含有豐富綠葉素，還有少許維他命C，以綠茶裡面含營養料較多，如人日常失去食慾，易導致皮下出血，因茶有綠葉素與維他命C，可防止壞血病。

• 飲酒之後發生酒醉，如飲紅茶一杯，因它有咖啡因及亢奮和利尿作用，可以把酒精從小便中排出，所以能醒酒，對於勞心或勞力人，亦有提神解勞之效。

• 喉嚨發炎、咳嗽吐痰、聲音吵啞，這是感冒的象徵，在就醫之前，應該用冰糖泡濃茶喝幾大杯，口腔立刻會覺得清爽，減少痛苦。

• 用半杯淡茶放入洗眼器中洗眼睛，可以消除疲勞，使眼睛明亮。

• 用茶葉洗練創口、潰瘍、血腫，雖是古老農村沿傳已久的偏方，它可替酒精消毒殺菌。

• 用茶葉煮水洗澡，不但可以消除體臭，除去污垢，而且還有保養皮膚，防止皮膚病的功能。